

Základní informace pro občany Ukrajiny v oblasti poskytování zdravotních služeb



**ІНФЛІНІЯ ДЛЯ
ГРОМАДЯН УКРАЇНИ**

+420 226 20 1221
ВАРІАНТ №8

Медична інформація для громадян України.
Телефонуйте на безкоштовну лінію 1221, одразу після
дзвінка натисніть 8. Лінія доступна українською мовою.

**INFOLINKA PRO
OBČANY UKRAJINY**

+420 226 20 1221
VOLBA ČÍSLO 8

Zdravotnické informace pro občany Ukrajiny.
Volejte zdarma linku 1221, zvolte rovnou volbu číslo 8.
Linka je dostupná v ukrajinštině.

01. 03. 2022 10:26

Na území ČR musí každý poskytovatel zdravotních služeb poskytnout neodkladnou péči kdykoliv a komukoliv, bez ohledu na pojištění nebo pobytový statut. Bude za to však pravděpodobně požadovat úhradu.

Občanům Ukrajiny doporučujeme v současné situaci pobývat na území ČR na základě víza – stačí kontaktovat pracoviště OAMP Ministerstva vnitra, kde jim bude uděleno vízum za účelem strpění. Okamžikem udělení víza za účelem strpění se osoba stává účastníkem systému veřejného zdravotního pojištění s přístupem ke zdravotní péči v plném rozsahu s tím, že pojistné za ní odvádí český stát.

Občan Ukrajiny, který přicestuje na území ČR, může v ČR též pobývat až 90 dní jako turista, bez nutnosti sjednávat si vízum. Po dobu turistického pobytu však musí mít sjednáno komerční cestovní pojištění.

Jste-li pojištěn v systému veřejného zdravotního pojištění, máte-li komerční pojištění nebo si můžete péči zaplatit sami, můžete navštívit v zásadě kteréhokoli poskytovatele zdravotních služeb.

Pokud nemáte žádné zdravotní pojištění a péči si nemůžete zaplatit sami, můžete pro poskytnutí neodkladné (a jiné) péče vyhledat v nejbližší nemocnici, nejlépe pak v nemocnici státní:

Seznam fakultních nemocnic

[Fakultní nemocnice Bulovka, Praha](#)

[Fakultní nemocnice Královské Vinohrady, Praha](#)

[Fakultní nemocnice v Motole, Praha](#)

[Fakultní Thomayerova nemocnice, Praha](#)

[Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha](#)

[Všeobecná fakultní nemocnice v Praze](#)

[Fakultní nemocnice Brno](#)

[Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně](#)

[Fakultní nemocnice Hradec Králové](#)

[Fakultní nemocnice Olomouc](#)

[Fakultní nemocnice Ostrava](#)

[Fakultní nemocnice Plzeň](#)

Další nemocnice naleznete v příloze níže.

Poskytovaná zdravotní péče dle druhu pobytu v ČR

Postup získání dokladu o pojištění pro držitele víza za účelem strpění

Osoba, které je Ministerstvem vnitra přiznáno vízum za účelem strpění pobytu, se musí cca za 5 dní dostavit na jakoukoliv [pobočku VZP](#) a vyzvednout si [potvrzení o pojištění](#). V případě, že osoba potřebuje neodkladnou péči dříve, než potvrzení získá, doporučujeme prokázat se alespoň platným cestovním dokladem a přiděleným vízem za účelem strpění pobytu.

Trvalý pobyt na území ČR – osoba je účastníkem veřejného zdravotního pojištění, má kartičku pojištěnce a je jí hrazena plná zdravotní péče.

Zaměstnání na území ČR – osoba je účastníkem veřejného zdravotního pojištění, má kartičku pojištěnce a je jí hrazena plná zdravotní péče.

Pojištění v jiném státě EU – pomocná účast ve veřejném zdravotním pojištění, má Evropský průkaz pojištěnce, poskytována nezbytná nebo plná zdravotní péče.

Turistický pobyt – do 90 dnů na území ČR, je nutné sjednat vlastní komerční zdravotní pojištění a rozsah poskytovaných zdravotních služeb je dán typem pojištění. Tato pojištění jde běžně sjednat online.

Dlouhodobý pobyt nad 90 dnů – je nutné sjednat vlastní komerční zdravotní pojištění a rozsah poskytovaných zdravotních služeb je komplexní.

Strpění pobytu – osoba je účastníkem veřejného zdravotního pojištění od okamžiku vydání víza, má papírový náhradní doklad a je jí hrazena plná péče.

Dítě narozené na území ČR matce s povoleným dlouhodobým pobytem – účast ve veřejném zdravotním pojištění do 2 měsíců věku, dále je třeba sjednat komerční zdravotní pojištění, do 2 měsíců je osobě poskytována plná zdravotní péče.

Žadatelé o azyl – účast ve veřejném zdravotním pojištění od data podání žádosti, osobě je od tohoto okamžiku poskytována plná zdravotní péče.

Žadatelé o azyl v zařízení Ministerstva vnitra – osobě je poskytována pouze neodkladná zdravotní péče, kterou poskytuje ministerstvo vnitra v rámci svých zařízení.

Azyl – osoba je účastníkem veřejného zdravotního pojištění, má kartičku pojištěnce a je jí hrazena plná zdravotní péče.

Žadatelé o doplňkovou ochranu – osoba je účastníkem veřejného zdravotního pojištění, má kartičku pojištěnce a je jí hrazena plná péče.

Žadatelé o doplňkovou ochranu v zařízení Ministerstva vnitra – osobě je poskytována pouze neodkladná zdravotní péče.

Další důležité odkazy pro migrační a azylové otázky

[Informační stránky Ministerstva vnitra pro občany Ukrajiny](#)

[Příjezd do ČR](#)

[Zaměstnávání a žádosti o pomoc v hmotné nouzi \(Ministerstvo práce a sociálních věcí\)](#)

[Informace pro české občany na Ukrajině a pro ukrajinské občany v ČR i na Ukrajině \(Ministerstvo zahraničních věcí\)](#)

Informace o zapojených neziskových organizacích: <https://www.migrace.com/>

TZ: Ministerstvo zdravotnictví České republiky